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Csak
(ff) A becsületes, hasznos 

polgári munkának dicsérete 
akkor sem esik elbirálás alá a 
dicsekvéssel, ha az a derék 
munkát végző férfiakhoz közel 
álló ajkról, vagy toliról jő. Ez 
az igazság lebeg a szemünk 
előtt most, amidőn röviden ki­
írjuk és felemelő büszkeséggel 
állapítjuk meg, hogy a Buda­
pesti Szabóiparosok Hitel- és 
Termelőszövetkezete, üzleti rá­
termettsége, szociális érzéke és 
haladásra való rátermettsége 
mellett tesz tanúságot.

Szövetkezetünk tagjait a kis­
iparosság képezi. Az a kisipa­
rosság, amelyet már különböző 
nagypipáju, de kevés vágott 
dohányu magán- és szobatudó­
sok lassú haldoklásra, de biztos 
pusztulásra Ítéltek. Elméleti 
mühelypolitikusokkal nem vitat­
kozunk, vakoknak szint nem 
magyarázunk, csak utalunk arra 
a szép, modern színvonalú 
munkára, melyet a szövetkezet 
két évtizedes fennállása óta ki­
fejtett.

Két nagy igazságot szűrhe­
tünk le. Az első az, hogy szö­
vetkezetünk vezetősége előre­
látó, praktikus gazdasági ala­
pon áll, a másik pedig az, hogy 
gazdasági tevékenységével szer­
zett anyagi erőforrásait a szabó­
kisiparosság anyagi megerősí­
tésére használja fel és igy leg­
nemesebb sociális és humánus 
feladatot teljesít.

Jelen cikkünk keretében nem 
foglalkozunk azzal, hogy szö­
vetkezetünk fennállása óta hány 
szabókisiparos kapott pénzköl­

y drágán rosszat, jót olcsón kaphat, ha ir
Faszenet vagy elküld Weisz és Vidor Céghez
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Telefon: József 11—31 és József 114—27.

csönt és áruhitelt, hány mások 
számlájára dolgozót segített 
önállóságra, hány szabókisipa­
rostársunk vehetett telket, épít­
hetett reá házat; de foglalkoz­
zunk azzal ’a korszakalkotó 
lépéssel, amelyre a szövetkezet 
vezetősége szánta magát, a 
midőn Népszinház-utca 28. 
szám alatt nyitotta meg első 
üzletét.

Minden szakma irigykedve 
nézheti a mi szövetkezetünket. 
Szövetkezetünk tagjainak szi­
lárd összetartása határozottan 
imponáló. Áldozatkészsége di­
cséretes. Ez évben már 7300 
darab „üzletrészt“ jegyeztek és 
három, millió korona takarék- 
betétet helyeztek el szövetke­
zetünkben. De ez még nem 
elég. Újra és fokozott erővel 
kell minden szabóiparostársunk­
nak közremunkálkodni azon, 
hogy üzletvitelünkhöz szüksé­
ges tőkét igazgatóságunknak 
rendelkezésére bocsássa. Szabó­
iparos társainknak minden nél­
külözhető fillérét szövetkeze, 
tünkbe kell elhelyezni, hogy 
szövetkezetünk vezetősége ne 
legyen kénytelen banktőkét 
igénybe venni.

Szaktársak! A délibáb ker- 
getésénél sokkal több bennünk 
a reálitás, az élet valóságának 
tudata. Légvárépitéssel sem vá­
dolhat meg senki, mert amit és 
amire mi építünk az masszív 
alap, megnyugtató fundamen­
tum. Ott, ahol a számok be­
szélnek, elkeli hogy némuljon 
a kicsinyes hiú féltékenykedés. 
A már eddig végzett munka is 
biztos záloga a jövőnek és a 
mi kisiparosságunk gonddal 

■

felépített, félő elővigyázattal 
megerősített várát semmiféle 
ostrom be nem veheti. Nem el­
bizakodottság ez a kijelenté­
sünk, hanem erős megnyugvás 
és bizalom a saját erőnkben, 
képességünkben, azért kérünk
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Szövefkezefünk hivatalos értesítése.
Értesítjük tisztelt tagtársainkat, hogy fióküzletünket Vili., Nép­

szinház-utca 28. szám alatt megnyitottuk. Az árusítás a központban 
bevezetett elvek alapján történik.

Az igazgatóság

Értesítés 1 Az Egyesült Szabóiparosok Köre elnök­
sége értesíti a tagokat, hogy egy

szabászat! szaktanfolyamot kíván rendezni. Felhívjuk azon 
tagokat, kik a tanfolyamon részt óhajtanak venni, hogy a hiva­
talos órák alatt a titkárnál jelentsék be,

Az elnökség felhívja azon tagokat, kik a Budapesti 
Szabóiparosok Hitel- és Termelő-Szövetkezetének nem tagjai, 
hogy a szövetkezetben (Hársfa-utca 24. sz. I. em.) mindennap 
d, e. 8 órától d. u. 1 óráig „üzletrészt“ jegyezhetnek.

Azon tagok, kik tagsági díjjal hátralékban vannak, a 
hivatalos órák alatt rendezzék tagdijaikat.
..................................................................................................................nmiuiii.......iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

A szövetkezetek | 
gazdasági hivatása.

A háborgó gazdasági válságok 
örvénylő hullámain az elsülyedés 
veszélye fenyegeti a tisztes szövet­
kezeti életet. A puszta lét iránti 
ösztönünk, a pillanatnyi helyzet 
által nyújtott előnyökért alkuba 
bocsájtja a szövetkezeti érdekeket. 
A szövetkezeti munka ma, kevés 
kivétellel, minden eszmei és erkölcsi 
tartalom nélkül igen gyakran a 
nagytőke szolgálatában arra irá­
nyul, hogy a gazdasági értékekből 
a maga részére minél kevesebb 
alapvető munkával minél többet 
biztosítson.

Országos jellegű szövetkezeti 
intézmények, mitsem törődve má­
sok érdekével, oly önző gazdasági 
tevékenységet fejtenek ki, hogy 
ezzel, az egész állami életet veszé­
lyeztetik. Gazdasági elméletük sok 
vonatkozásban mitsem különbözik 
a tőketrősztök elveitől. A nagy 
nyilvánosság előtt gyakran szer­
zünk tudomást oly esetekről, a 
melyekgaz áruelrejtés, árdrágítás és 

benneteket, szövetkezeti embe­
rek, hogy újabb üzletrészszer­
zéssel fokozzátok szövetkeze­
tünk erkölcsi tekintélyét, taka­
rékbetétek elhelyezésével erő­
sítsétek szövetkezetünk anyagi 
erejét.

a kartell jellemző tulajdonságait 
magukban foglalják. Arról nem is 
szólva, hogy napi politikával is 
foglalkoznak.

A szövetkezeti munka eme el­
fajulása ellen, a szövetkezeti eszme 
régi tábora vette fel a küzdelmet s 
ennek, a hitelszövetkezetek ez évi 
kongresszusán kifejezést is adott. 
Az ellentállás azonban nem egy­
séges, mert az egységet összetartó 
és összefoglaló szövetkezeti alap­
gondolattól nem tudják távol tar­
tani, a ma divatos, egyéni megkü­
lönböztetést, Hiányzik a demokrati­
kus ■világfelfogás.

Meg nem érthető és meg nem 
indokolható a mai szövetkezeti 
életben az a káros jelenség, hogy 
az egyes foglalkozási osztályok­
ban működő szövetkezeti szervek 
egymás ellen élet-halál harcot 
folytatnak. A szövetkezetek között 
nincs szerves gazdasági egység. 
Maga az államhatalom is kevés 
gondot fordított arra, hogy a szövet­
kezeti tevékenységet országos egy­
ségbe összpontosítsa. Nem helyez 
súlyt arra, hogy például a mezőgaz-



dasági szövetkezetek munkáját az 
ipari szövetkezetek tevékenységé­
vel szerves kapcsolatba hozza. Még 
kevésbé van gazdasági kapcsolat a 
mezőgazdasági és fogyasztási szö­
vetkezetek között. Már pedig mi 
sem volna természetesebb, mint az, 
hogy a mezőgazdasági kisexíszten- 
ciák szövetkezeti termelését első­
sorban a mezőgazdasági munkát 
végző munkások és a mezőgazda­
sági munkát végző iparosok él­
vezzék.

Nálunk, kevés kivétellel, az összes 
szövetkezeti szervek a maguk jól 
körülbástyázott gazdasági munká­
jukat attól az önös elvtől vezérelve 
végzik, hogy saját szövetkezeteik 
produktumait elsősorban az államra 
s csak másodsorban a gazdaságilag 
gyengébb osztályokra — minél elő­
nyösebb feltételek niellett — áthá­
rítsák. Ezért azután ne csodálkoz­
zunk, ha lépten-nyomon azt halljuk, 
hogy a szövetkezetekre nincs szük­
ség és hogy a szövetkezetek sem 
jobbak a részvénytársaságoknál és 
egyes nagytőkéseknél. Sajnos, e 
megállapításban sok igazság rejlik.

A mezőgazdasági szövetkezetek 
országos központja több mint 25 
éve működik. A hitelügyek szerves 
munkáját dicséretes eredménnyel 
oldotta meg. A kisgazdatársadaiom 
kiuzsorázóit elsöpörte. Ezzel a hiva­
tásával karöltve, programmját ké­
pezi a mezőgazdasági többterrnelés 
megvalósítása és a termelvények 
értékesítése, valamint az ezzel kap­
csolatos mezőgazdasági iparnak 
szövetkezeti alapon való létesítése.

A nagy célkitűzésekből azonban 
csak a hitelügyet viszi sikerre. A 
többiben folytak és folynak kísér­
letek, azonban országos jelentőségű 
eredmények szövetkezeti szempont­
ból máig sincsenek. Miért? Nem 
azért, mert ezen országos központ 
szervezete és a szervezetében levő 
szövetkezetek tagjai munkaképte­
lenek, hanem azért, mert emellett 
az országos mezőgazdasági szövet­
kezeti szerv mellett nem működik 
egy országosan szövetkezeti alapon 
megszervezett fogyasztási szerv. 
Van ugyan országos jellegű fo­
gyasztási szövetkezet 3 —4 is, azon­
ban ezek működése, nem tudni 
mily okokból, sehogysem kapcso­
lódik be a mezőgazdasági temelő 
szövetkezetek működésébe. Az ipari 
szövetkezetek országos jellegű te­
vékenysége ma még ép az állam 
szükkeblüsége miatt kis térré ter­
jedt ki, de már itt is mutatkoznak 
oly jelenségek, hogy ezek gazda­
sági munkája se tud, sem a mező­
gazdasági, sem a fogyasztási szö­
vetkezetek tevékenységével egy 
utón haladni.

Miért nem tudnak a szövetkezeti 
szervek egy utón haladni ? Azért, 
meri letértek a szövetkezeti eszme 
altruisztikus és demokratikus útjáról. 
A szövetkezeti munkának nem lehet­
nek önös céljai. A szövetkezeti mun­
kában, egyenlő jogok és kötelezettsé­
gek mellett, minden hozzátartozónak 

érdekei, úgy erkölcsi, mint anyagi 
szempontból, a közösséggel szemben 
teljesített tevékenysége mértékéig nyer­
nek védelmet és kielégítést.

Személyi érdekek nem jutván 
előtérbe, nem áli fenn ok arra, hogy 
a különböző hivatást betöltő szö­
vetkezeti szervek egymás között 
egységes tevékenységet ne végez­
hessenek.

A szövetkezeti eszme oszlályt, fele­
kezeti megkülönböztetést nem ismer­
het. Különbséget ismer csak a tekin­
tetben, hogy gazdaságilag rászorul-e 
a támogatására vagy sem.

Sajnos, nálunk is telehintették, a 
szövetkezeti talajt konkollyal. A 
felületes munka folytán a nemes 
vetőmag közé gazok magva került. 
Maga az államhatalom is a szövet­
kezeti törvényben kevés védelmet 
nyújt a szövetkezeti duvadak ellen, 
amelyek nem a gaznövényekkel, 
hanem a nemes magnak gyümöl- 
csévél táplálkoznak s ezzel irtják a 
kényesebb természetű szövetkezeti 
alkotásokat.

A szövetkezeti kert duvadjai 
csak öncélt ismernek : minél gyor­
sabban és minél többet felfalni, 
mert az állati ösztön rní egyebet 
is sugalhat nékik.

így vált ¡ehetővé, hogy a tiszta 
szövetkezeti eszmétől eltávolodjunk, 
hogy a szövetkezeti közös munkát 
foglalkozási ágak, osztályérdekek, 
felekezeti és politikai szempontok­
kal szétválasszuk. Egyéni és kapzsi 
érdekek minél gyorsabb kielégítése 
szempontjából pedig egymás elleni 
versenytársaké sülyesszük.

Tibor.

Srszágas Ionosul
Az Ipartestületek Országos Szö­

vetsége által egybehívott országos 
kongresszus szeptember 10-én és 
l '-én nagy érdeklődés mellett zaj­
lottle. A kongresszuson 181 ipar- 
testületnek és szövetkezetnek ki­
küldöttei vettek részt.

A kongresszuson megjelent Valkó 
Lajos kereskedelemügyi miniszter, 
Hegyeshaimy Lajos volt kereske­
delemügyi miniszter, báró Lers 
Vilmos volt államtitkár, Bartos 
Andor h. államtitkár, Gaul Károly 
miniszteri tanácsos, dr. Andor 
Endre min. tanácsos, dr. Fritz Géza 
min. osztály tanácsos, dr. Kerék­
gyártó György kisipari miniszteri 
biztos, több képviselő, valamint a 
minisztérium« >k kiküldöttei.

Pálffy Dániel elnök megnyitó 
beszédében rámutatott az iparos­
ság nehéz helyzetére, annak okaira 
és megjelölte azokat a főbb eszkö­
zöket, amelyekre a magyar kéz- 
művesiparosságnak szüksége van, 
hogy az ország újjáépítésének mun­
kájában részt vehessen. Valkó Lajos 
kereskedelemügyi miniszter vála­
szában kifejtette, hogy ö maga is 
átérzi az iparosság fontos hivatá­
sát, amiért is mindent megtesz 
érdekében, aini a jelen körülmé­

nyek között a ^kormánynak mód­
jában és az országnak tehetségé 
ben áll Kijelentette, hogy az uj 
ipartörvény végrehajtási rendelete 
a legrövidebb időn belül meg fog 
jelenni, kijelentette, hogy az ipa­
rosságnak helyzetén azzal kíván 
segíteni, miszerint minél nagyobb 
mérvben foglalkoztatja őket a köz­
szállításoknál és ígéretet tett arra, 
hogy a kézműveskamarát felállítja. 
Felhívta a kongresszust, hogy kebe­
léből egy szükebbkörű bizottságot 
küldjön ki, amelyik a minisztérium 
szakreferenseivel a kamara szerve­
zetét megtárgyalja és életbelép­
tetését előkészíti.

Ruzsinszky Béla az iparosságnak 
a közszállitásokban illetve a köz­
munkákban való részvétele révén 
szenvedett veszteségeit tette szóvá, 
amire a miniszter megnyugtató 
vászt adott.

Purébl Győző dr. tanácsnok ?z 
ipari hitel kérdését fejtegette, Ru- 
zsinsky Béla a kézműiparosság egy­
séges érdekképviseletének megte­
remtéséről értekezett és egy orszá­
gos iparosszövetség tervezetét adta 
elő. Huska Vilmos a szövetkezeti 
kérdés fontosságáról tartott elő­
adást, Füredy Lajos a forgalmi adó­
ról. Erdőssy Emil a nyugdíjkérdés 
megoldásáról tett javaslatot. Dr. 
Dobsa László igazgató a beérkezett 
határozati javaslatokat terjesztet!e 
elő, utána Pálffy Dániel elnök len­
dületes beszéd kíséretében a nagy­
gyűlést berekesztette. A kongresz- 
szus előtti napon az Iposz. tartotta 
rendes évi közgyűlését, amelyen 
a tagdijak felememését határozták 
el. Az igazgatóságba választattak 
a következők: Bálint Menyhért, 
Bandi Ferenc, Deutsch Mór, Go- 
reczky Ferenc, Haverland Antal, 
Háber Sándor, ifj. Jellenz Béla, 
Nessi Gyula, Neuwald Samu. Bein 
Károly, Szabó József, Ulltnann

Az 1922. évi rriárcius 1-ig érvény­
ben vo«t kollektiv szerződés a ren­
delő szabóságnál az egységes mun­
kabért biztosította. Azidő óta a 
munkabér állandóan alku tárgyát 
képezte, ami sok kellemetlenséget 
idézett elő. A szabókisiparosok szer­
vezete nem tűrhette ezt a rend­

A nemzetgyűlés gazdasági hivatala közhírré feszi 
hogy a beszerzési csoportból visszamaradt különféle 
gyapjúszövetek ajánlat utján eladafnak. A szövetek 
nevezett hivatalnál (IX. kapu, félemelet) 10—14 óra közt 
megtekinthetők.

LEFKOVITS és VÁNDOR
BUDAPEST, V., DEÁK FERENC-UTCA 18. SZ. 
TELEFON 182—74. (Adria-paíota) TELEFON 182—74.

Különféle gyapjúszövetek, bélésáruk és az összes szabókellékek 
raktára. — OLCSÓ ÁRAK 1 — PONTOS KISZOLGÁLÁS!

szertelen helyzetet és a munka­
adókkal megkötötte a kollektiv 
szerződést.

A legújabb munkabérek:
Otthon dolgozó kisiparosodnak 

alapbér __ ___ ............ 90.— K
23% drágasági pótlék 20.70 K 
varrókellék és üzempótl. 15.— K 

óránként összesen: 125.70 K
Általában varrókellék pótlék cí­

men 10 K, üzempótlék címen pedig 
5 K fizetendő akár kisiparosnak, 
akár házonkivüli darabszámos mun­
kásnak.

Önálló munkásoknak, akik egy 
darabot elkészítenek és napszabók­
nak alapbér ... ... _  90.— K
a szeptemberi statisztika 
szerint 23% drágas. pótl. 20.70 K 
kenyérpótlék óránként 6.70 K 

óránként összesen: 117.40 K 
erős kézimunkásnak

óránként 102.— K 
gyenge » > 85.— K

Az Egyesült Szabóiparosok Köre 
a Szabómesterek Országos Szövet­
ségéhez a kenyér jegypótlék, vala­
mint a varrókellék és üzempótlék 
rendezése ügyében átiratot intézett, 
amelyre — mint értesülünk.— még 
eddig válasz nem érkezett.

*

Az „Omke“ kebelében alakult 
férfiruha nagykereskedők szakosz­
tálya, valamint a térfikonfektiós 
szabókisiparosok közölt történt 
megállapodás érteimében, a f. évi 
junius 16-án kötött árszabályra az
1922. szeptember 22-töl elszámolás 
alá kerülő munitákra 100 százalék 
fizetendő.

A nagykereskedők részéről : 
Schlesinger Sándor, Hirsch Ferenc, 

Meister Jenő és Farkass Géza.
A kisiparosok részéről: 

Pozsár Sándor, Kovács Ferenc, 
Schäffer József, Ullmann Jákó.

*
A budapesti vásári szabómunká- 

sok az 1922. évi junius hó 12 én 
bér- és munkarendben megállapí­
tott bérekre 1922. évi szeptember 
hó 4-töl kezdve újabb 23°/0-os, ösz- 
szesen 73% béremelést kapnak. Az 
ídőbéres munkások órabére esze­
rint a következő : Kezdő kézimun- 
kásnők órabére 27—, gyakorlott 
kézimunkásnők 44.50. — erős kézi­
munkásnők órabére 52.— korona.
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I NÖISZABÓ
Rovatvezető: KOVÁCS J. BERTALAN nőiszabóiparos.

A „Nöiszabó" szakrovaíunk október 8-iki számában a 
legújabb divafu Ragián klisé­
jét és leírását fogjuk közölni.

A legújabb férfi és női divatlapok szerkesz­
tőségünkben kaphatók.
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Bérrendezés a nöikonfekciónál.
A budapesti női konfekciómun­

kások kétnapi munkaszüneteiés 
után egyezséget kötöttek a mun­
káltatókkal, amelyekben a béreket 
a következőképen állapították m<g 
óránként;
I. gépész, vasaló, önálló

Bl

Szerkesztői üzenetek.
T. G. Előfizetést megkaptuk. Lapot el- 

küldöttük. — J. G. 14 előfizető címére 
lapot feladtuk. Köszönet agitáőójáért. — 
B. F. A Nöiszabó szakrovatot jövő szám­
tól kezdve ujjonan átalakítva fogjuk Írni. 
Sok a kiadás a klisékre, de nem sajnál­
juk. 7 előfizető szerzéséért hálás köszönet. 
— K. J. Lapot Fő-utca 13. sz. alá elküldtük

TanuliHányflhaszaljfifflöliElykSrÉMl
A bársony.

Ha megtapogatjuk a bársony 
puha, finom szövetét, mely olyan 
érzést okoz, mintha bőrünket simo­
gatnák s tejbe-vajba fürösztenének, 
az ember el se hiszi, hogy ez a 
finom, lágy pehelytapintatu szövet 
nem a legújabb idők tanulmánya. 
Pedig a bársony igen régi isme­
rősünk: már az ősidőkben találko­
zunk vele, a selyemszövet hazá­
jában Indiában, Khinában. S régi­
ségét megérthetjük, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a bársonyt tulajdon­
kép az ősember első ruházata, az 
állati bőr és szőrme utánzatául ta­
lálták fel. Még sok-sok idővel az­
után is, hogy az ember megtanult 
szőni, fonni, a vadászaton elejtett 
nagy ragadozók és főleg macska­
fajok kikészített bőre maradt a 
vadász, a hős és a fejedelem disz- 
öltönye. A takácsmesterség bizo­
nyosan ezeket a drága és nemes 
zsákmányokat akarta utánozni ak­
kor, amikor a bársonyt kigondolta. 
S törekvése annyira sikerűit, hogy 
az utánzat szinte túlszárnyalta ere­
detijét is szépségben, amikor a 
selyem feltalálása lehetővé tette, 
hogy a durva szőrt azzal a finom 
szállal helyettesítsék, mely oly kész­
ségesen veszi magába a különböző 
festőanyagokat.

így tartotta fenn Ázsia, száza­
dokon át_a bársonyt, mint az ural­
kodók és fejedelmek, az ég fiai 
fényűző pompáját. Még napjaink­
ban is khinai és japán bársony- 
készitök késsel nyírt szálak sűrű­
ségébe valóságos természeti fajokat 
tudnak varázsolni. Kanyargó pata­
kokkal, melyekből tigrisek isznak, 
bambusz ligetekkel s a háttérben a 
Fűzi Jama hóboritotta csúcsával.

A középtengeri partvidékek né­
peivel az arabok ismertették meg 
először a bársonyt. Az első kalifák 
ugyan egyszerű, jámbor emberek 
voltak, akiket ép úgy, mint a pró­
fétát, nem igen csábított az ázsiai 
luxus. De utánok az izlám gyöke­
rei behatoltak az ó-világ szivébe 
is, az Indus és Gangos árja népei 
közé. A nagy arab karavánok tevéik 
hátán ritka szöveteket, drágaköve­
ket és illatszereket hordtak a siva­
tagokon és Irán hegyszorosain át 
messze földekre s imaszőnyegeik-

kel együtt sokszor bársonydarab­
jaikat is kiteregették a kiváncsi és 
hiú asszonyszemek elé. És az Ab- 
basszide kalifák elpuhult udvarai­
nak népe mohón vetette rá magát 
e szép szövetekre. Begdád a selyem 
és bársony városa lett s Afrika és 
Spanyolország hóditói ámulatba 
eitették pompájukkal az edzett 
keresztény harcosokat vaspáncélos 
ingeikben. A bársony a muzulmá 
noknál szent szövet maradt. Medi­
nában, Stambulban, Darnaskusban 
ezzel borítják, mint egy diszpaiást 
ta! kalifáik és szentjeik sírját s vi­
tézeik öltöztek tetőtöl-talpig, mikor 
a halált keresni rohantak a csata­
tereken. Az európai múzeumok sok 
szép, arannyal kivert bársonynyer­
get őriznek ez idöbő’, a szentfől- 
dön megölt mameluitok felszerelési 
tárgyai közül. (Folytatjuk.)

gzahászatl szahBöay?
¡ssssra^

Szerkeszti és kiadja 
Hlinka Jenó. 

techn. szakoktató.

Kapható a szErzónél. Damjanich-u. 41. Ára 300 korsna.

A

előmunkás _ ____ 132.67 K
11. gépész, vasaló ... ... 113.71 K
Előmunkás ... __ 83.38 K

I. kézimunkásnö _____ 60.66 K
II. .......... 49.27 K

111. ... ... 30.33 K
*

budapesti nöiszabó munkások és 
inunkásnők az augusztus 8 án meg­
állapított munkabérekre — a ke- 
nyérpóilékot is figyelembe véve — 
összesen 53 95°/0 bér ja vitást kaptak. 
Az órabérek a szeptember 16-iki 
elszámolástól, vagyis a szeptember 
10—16-ig terjedő héttől kezdődően 
a következők:
Kézimunkásnöknek felszabadulás után 

az első hat hónapban..........
a második 6 hónapban 
egy év múlva ... ..................

Gyakorlott kézimunkásnöknek 
és másodrendű hinizönöknek

Derékelvarrónöknek, önálló alj­
varrónőknek, elsőrendű him- 
zőnöknek ....................... ...

Férfikézimunkásoknak, derék­
tűzön knek, aljmesternöknek 
hinizésrajzolóknak... .

Önálló kabátvarrónőknek 
Önálló férfimunkásoknak * ■

75.93

89.90
107.03
123.27

H ORVAT és

SUGÁR
POSZTÓ ÉS BÉLÉSÁRU

GYÁRI LERAKATA

Budapest,
V., NAGYKORONA-U. 21.

; Faszénnel legdrágábban 
’ Gázzal drágán

30.68
37.53
51.72

C0.01

K

P luto villanyvasaloval
legolcsóbban vasal.

K 
K 
K

HoHitscher Testvérek
,,Plútó“ villamos szabó-vasalóipar

Budapest Vili. József-körut 10. 
Telefon: József 95—62.

Szabóvasa, Sőm@9egitő

CM
p*
ti

'í?
4 ■■■ M

tó

Angol-magyar Posztó-
Textil Kereskedelmi R 

nagy posztóraktára.

és
T.

Budapest IV., Hajó-utca 12—14. Wien II., 
Hofgartenstrasse 2.

Igazgatók: Físcher Miksa és Beckmann Miksa.
JMRÉY MIHÁLY vaskereskedést
Budapest, VII., Király-u. 49. Tel. :. József »06-66 | 
Tér éz-te mólómmal szemben.!í ' ~ ‘ , ■ ... .. . ...

Horetzkyjakab’SE
Budapest, VII., Dohány-utca 16—W. sz.

Telefon . József 125—51.

Bélésáruk és szabókeHékek
Legolcsóbban Fürth Testvérekr* él

VII., Dob-utca 4. sz. (Telefon: József 123—26) 
vásárolhat.

SCHWARCZ MÓR
’ Budapest, Vll, Dohány-u. 5|B.

Telefon y/|_24 Jőzsef’

Legfinomabb gyapjúszövetek, angol és francia 
áruk nagy raktára, nagy választék a legújabb 
női costümökre. Az összes szabókellékek olcsó

árban kaphatók.

Bohrer Feivel
Budapest, VII , Dob-utca 38. sám.

BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓKELLÉKEK 
RAKTÁRA. 5
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Az általános kereseti adó.
Ismerteti: TIBOR SAMU.

1923. évi január hó 1-én életbe 
fog lépni az általános kereseti adó­
ról szóló 1922' XXIII. törvénycikk. 
Ennek folytán ez év végével a 
jelenlegi I., II., III. és IV. osztálya 
kereseti, bánya-, a tökekamat- és 

’járadék-, az általános jövedelmi 
pót- és az országos betegápolási 
pótadó megszűnik. Ez azonban 
nem jelent kevesebb adóterhet, 
mert az uj adónem általában 
nagyobb lesz, csak az adófizető és 
az adókivetöbizottságok áttekintése 
nyert egyszerűsítést.

Az általános kereseti adó alá tar­
tozik :

1. Mindaz a jövedelem, ami az 
ipari, kereskedelmi üzletből, műhely­
ből, szellemi és bármi más haszon­
hajtó foglalkozásból származik, fel­
téve, hogy ezt csak egyes egyén, 
vagy egyéni cég folytatja. (Társas 
cég a magasabb társulati adót 
fizeti.)

2. A szolgálati és munkabér vi­
szonyból származó jövedelem. Itt 
azonban a heti 1500 koronát vagy 
havi 5000 koronát meg nem haladó 
bér és a közönséges napszámos­
kereset adómentes.

3. A járadékok, továbbá az ipar­
üzletek stb. hasznothajtó jogoknak 
bérbeadásából járó jövedelem (ház­
bér, földhaszonbér azonban a föld­
adóhoz tartozik).

Az adó alapja és kulcsa:
Az általános kereseti adó alapja 

az ipari és kereskedelmi üzemnél 
az előző évben elért tiszta jövedelem.

A tiszta jövedelem kiszámítása 
akként történik, hogy a nyers évi 
bevételből a következő tételek vo- 
nandók le: az üzemi kiadások, a 
leltári tárgyak elhasználása (kop­
tatása) fejében eszközölt évi leírá­
sok, illetve tartalékolások; a köz­
vetlen megelőző évben szenvedett 
veszteségek és behajthatatlan kö­
vetelések ; a tényleg kifizetett ka­
marai illetékek és kárbiztositási 
dijak (tűz, betörés biztosítási dijak) ; 
közvetett és forgalmi adók; adós­
ságok kamatai; az első üzleti év 
alapítási költségei (kivéve a leltári 
felszerelések értékei).

A szolgálati és munkabérviszony 
esetén az adó alapja minden oly 
állandó illetmény, amelyet az alkal­
mazott és munkás a munkaadójá­
tól, mint jogos bért követelhet. 
Ajándék után nem kell adózni. 
Utazási illetmény adómentes.

Az önálló kereset után (ipar, ke­
reskedelem, orvos, ügyvéd) élők 
adójának kulcsa öt százalék. (Azon­
ban a pénzügyminiszter engedélyé­
vel egészen 10 százalékig emelhető.)

A szolgálati és bérjárandóság 
(fizetés, segédbére) és a járadékok 
után 1/3°/o-tól progresszive 7'/2%-ig 
emelkedik az adó kulcsa.

Például:
1500 K felül 2000 K-ig terjedő 

heti munkabér után 5 korona, 2000

2600 K, ezen felül minden egész 
vagy megkezdett 1000 K után 71/2°/o- 
kal több adó fizetendő hetenkint-

koronán felül 2500 K-ig 10 K, már
4000 K felül 4500 K-ig 60 K
7000 > > 8000 > 160 >
8000 > 9000 » 220 »
9000 > > 10000 > 2600 >
és a heti 35 000 K kereset után

A havi béreknél:
5000 K felül 8000 K-ig 20 K
8000 > > 10000 » 50

14000 > > 16000 » 180
20000 > 24000 » 400 >
és 140.000 K jövedelemnél 10500 » 
és minden egész vagy megkezdett 
1000 korona után további 772°/o 
adó fizetendő havonta.

Az adó kivetése, a megadóztatás 
helye és adó fizetése;

Minden adózó köteles minden év 
február havában a községi elöljáró­
ságnál (városokban az adóhivata­
loknál, kerületi adószámvevőségnél) 
az előző évről szóló vallomást be­
nyújtani. A bevallásban fel kell so­
rolni nem csupán a tiszta nyere­
séget, hanem a nyers bevételt és 
az összes kiadásokat; az álló és 
forgó tőkét, alkalmazottainak számát 
és járandóságaikat.

Aki a vallomást február hónap­
ban jbe 'nem adja 25%—50%-ig 
bírságot fizet. Az adó évnegye- 
denkint fizetendő. Az alkalmazottak 
járandósága után, ha hetenként 
kerül kifizetésre, hetenkint; ha 
havonta vagy félhavonta kerül ki­
fizetésre havonta kell az adót be­
fizetni. Ha több heti vagy havi bér 
egyszerre kerül kifizetésre, akkor 
az egy hétre, illetve egy hónapra 
eső illetmény alapján kell az adót 
leróni. Darabszámra dolgozóknál és 
akkotdmunkánál a havonként ki­
fizetett összes illetményt egy hó­
napra járó illetménynek kell tekin­
teni és az adót a havi illetmény 
szerinti skála alapján kell számí­
tani és levonni.

Lakpénzek, pótlékok, drágasági 
segélyek, jutalékok után az adó 
(csak ha az alkalmazottnak a mun­
kaadóval kötött megállapodás alap­
ján jogos járandósága) a rendes 
illetménytől elkülönítve, a havi adó­
skála alapján a kifizetést követő 
hónapban fizetendő be.

A természetben élvezett lakás 
és ellátás értéke kiszámítandó és a 
heti, illetve havi pénzbeli kereset­
hez hozzáadandó. Az ekép meg 
növekedett összeg alapján kell az 
adót megállapítani.

Újévi ajándék, borravaló adó­
mentes.

A szolgálati és munkabérviszony­
ból származó jövedelem után eső 
adót nem a hatóság veti ki, hanem 
a munkaadó köteles az alkalmazott 
illetményéből levonni és a következő 
hónap 15-ig az illetékes adópénz­
tárba befizetni. A beszolgáltatandó 
adóról két példányban illetményjegy­
zéket kell készíteni. (Név szerint fel­
tüntetendő a heti, illetve havi kere­
set és a ráeső adó.) Az egyik pél­
dányt az adóhivatalnak adja le, a 

másik példányt köteles két évig 
megőrizni.

A megadóztatás helye és a fize­
tés levonása azon községben (illetve 
városban azon kerületi adószám­
viteli osztálynál) történik, ahol az 
üzlet, műhely van, illetve ahol a 
foglalkozást űzi. A fióküzletek a 
fiók székhelyén adóznak.

Vásárra járó iparosok és keres­
kedők, vándoriparosok lakhelyükön 
teszik meg vallomásaikat és fizetik 
az adójukat.

Mód fog nyujtatni, hogy a kisebb 
iparosok, kereskedők adója álta­
lányösszegben nyerjen megálla­
pítást.

A -pénzügyminiszter elrendelheti 
az adónak bélyegekben való be­
vonását is.

Az adóalap megállapítása:
Az adóalap (a tiszta jövedelmet) 

vidéken a pénzügyigazgatóság, 
Budapesten az adófelügyelő álla­
pítja meg. Az adófizető a reá ki­
vetett adóösszeget a fizetési meg­
hagyás kézhezvételétől számított 
30 nap alatt a felszólamlási bizott­
sághoz megfellebezheti.

A pénzügyigazgatóság (adófel­
ügyelőség) könyvvizsgálatot tart­
hat, szakértőket, tanukat hallgathat 
ki. Az alkalmazott és munkaadó az 
adó helyessége és jogossága ellen 
a következő hónap 15-ke után 30 
nap alatt a pénzügyigazgatósághoz 
(ádófelügyelöséghez) fellebezhet.

Munkásbiztositás.
Alábbiakban közöljük a rendelet 

főbb pontjainak rövid ismertetését.
A bérhatár a tervbe vett évi 

120.000 korona helyett 240.000 
koronában, a napibér 400 koroná­
ban van meghatározva.

Szabályozza a rendelet, hogy 
kik lehetnek önkéntesen biztosított 
tagok a pénztárnál.

Mindazok, kiknek évi keresete a 
360.000 K-, illetőleg a napi kere­
sete az 1200 koronát meghaladja, 
nem lehet a pénztárnak önkénte­
sen biztosított tagja sem.

A postai értesítést a munkaadó 
terhére számítják fel.

A rendelet értelmében kihágást 
követ el az a munkaadó, aki a 
biztosításra kötelezett munkását az 
előirt időben (8 nap) be nem je­
lenti, ha a munkásnak fizetett bért 
nem a valóságnak megfelelően 
jelenti be, vagy az abban beálló 
változást mulasztja el bejelenteni.

A pénztárakat feljogosítja a ren­
delet, hogy egy Ízben betegségbiz­
tosítási járulékelőleget vethessenek 
ki a munkaadóra. A járulékelőleg 
az 1922. évi augusztus hóra előirt 
betegség biztosítási járuléknak min­
den egyes munkaadóra eső négy­
szeresét meg nem haladhatja és 
azt 15 nap aíatt kell a pénztárhoz 

—
LEFKOVITS és VÁNDOR
BUDAPEST, V., DEÁK FERENC-UTCA 18. SZ. 
TELEFON 182—74. (Adría-palota) TELEFON 182—74. 
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a törvényes következmények ter­
hével beszolgáltatni. A járulékelő­
leget 1923. évi április hónaptól 
kezdve négy hónapon át havi 
egyenlő részletekben kell a mun­
kaadók terhére előirt betegségi biz­
tosítási járulékokba beszámítani.

Érthetetlennek tartjuk a rende­
letnek ezt a részét, mert sok eset­
ben igazságtalanságot eredményez. 
Lehet, hogy a munkásbiztositó 
pénztáraknak nagy szükségük van 
pénzre mielőbb, de miért oly biz­
tos az, hogy az iparosnak kell, 
hogy erre előre is legyen pénze ? 
Mi fog történni akkor, hogyha 
most a munkaadóra kivetik az 
augusztusban fizetett járulékok ösz- 
szegének négyszeresét és ezen 
összeget majd 1923 évi április hó­
naptól kezdve kezdik a munkaadó 
javára Írni. De mi lesz, ha akkor­
tól hosszú időn keresztül nem lesz 
munkása a munkaadónak ? Várjon, 
ameddig lesz ?

1. §. A betegségi biztosítás kö­
rében a napibérosztályok a követ­
kezőképen állapíttatnak meg: 
az I. napibérosztályba tartoznak, akik 100 K-ig,

VIII. „ 700 K-án
felül terjedő napi keresettel vannak alkalmazva.

II. akik 100—200
III. t» 200— 300
IV. >> 300—400
V. >» 400 — 509

VI. 500 —600
VII. í» 600—700

rulék:

Az átlagos napibér
az I. napibérosztályban 100 K
a II. ,, 150 ,,
a III. ,, 250 ,,
a IV. >, 350 „
az V. „ 450 ,,
a VI. ,, 550 ,,
a VII. „ 650 „
a Vili. „ 750 K

2. §. A betegségi biztosítási já-

napi K heti K
az I. napibérosztályban 7 42
a II. 11 66
a III. 18 108
a IV. 25 150
az V. 32 192
a VI. 39 234
a VII. 46 276
a VIII. 53 318

3. §• A táppénz naponkénti ÖS

7. §. A biztosított elhalálozása 
esetében járó temetkezési segély :

szege:
A keresetképtelenség
első négy 
hetében K

négy hét 
után K

az I. napibéroszt. 60 75
a II. 90 113
a III. 150 188
a IV. 210 263
az V. 270 338
a VI. 330 413
a VII. 390 488
a VIII. 450 563

Szerezzetek elő-' 
fizetőket a

az I. napibérosztályban 3,000 K
a ii. 4,500 K
a ni. 7,500 K
a IV. 10,500 K
az V. 13,500 K
a VI. 16,500 K
a VII. 19,500 K
a VIII. 22,500 K

Ez a rendelet 1922. évi dec. hó
3. napján lép életbe.

Szakfársak 1
„SZABÓ HlRLAP“-nak!



NŐ1SZABÓ
Rovatvezető: KOVÁCS J. BERTALAN nőiszabóiparos.

Ruházati biok.
Moór Jenő kamarai titkár tehet­

séges tisztviselő és ha munkásságát 
csak a kamara javára szentelné, 
nagy szolgálatot tehetne az iparnak.

Ö azonban sokoldalú férfi és tu­
dását sokfelé értékesíti. A nőiruha- 
kereskedők szövetségének igazga­
tója, lapjuk szerkesztője, kiváló 
szabó létére (! ?) szakiskolatulajdo­
nos, szakkönyvszerkesztő, divatki- 
állitásrendező és bukott ipartestü­
leti jegyző.

Mint lapszerkesztő felfuvalkodott 
és diktátori alürökkel tetszeleg 
magának. ítélkezik boldog boldog­
talan felett.

Valószínűleg gyomorbajban szen­
ved, mert havonként háromszor 
Pálffy Dánielt, dr. Dobsa Lászlót, 
az Asztalosmesterek Lapja szer­
kesztőjét, konfekciós szabókisipa­
rosokat, Rácz szakszervezeti vezért, 
Szabó Hírlapot, Szabóipart, Lich- 
tensteint és Gondát lakmározik és 
ezek bizony nagyon megfekszik a 
gyomrát.

Minden árszabály tárgyalásnál »ki­
zárást«, »bezárást« ordít. A szabó­
iparosoknak zöme nem veszi öt 
komolyan és ezt mondják : »beszél­
hetsz, jó vitéz, senkisem hallgat 
reád«. Vesztett csata után »árulók« 
után kutat, de nem talál, mit tehet 
mást: »mérgében nagyot üt a sza­
már hátára«, a munkások követe­
léseit pedig teljes egészében akcep­
tálja.

Ruházati biok megalakításán fá­
radozik. A munkaadókat egységes 
táborba akarja terelni, mert — sze­
rinte — másként a munkások tul- 
követeléseit nem lehet ellensúlyozni. 
Szivünkből sajnáljuk a szegény 
földi halandót, mert úgy véljük, 
hogy a sok hivatal gondolkozási 
tehetségét teljesen megőrőlte, mert 
ha nem, úgy nékie tudnia kellene, 
hogy ő nem az a médium, aki ezt 
keresztül bírja vinni, mert erre 
erőszakos összeférhetetlen termé 
szete öt nem predesztinálja. Moór 
Jenőnek tudnia illenék, hogy, aki 
az iparosságot egy táborba akarja 
hozni, annak az iparosság között 
az ellentéteket el kell simítani, nem 
pedig az ellentéteket állandóan 
szítani.

Fest, tisztit és fehérít 
ABAY BÉLA

Budapest, Vili., Óriás-utca 31. Telefon.: lőwef 53-43
Mindenféle kelmét, selymet, szövetet, 
fonalat, függönyt, bútorszövetet, sző­
nyeget pár nap alatt. Szőrme- és bőr­
testes. Minta után pontosan festek. 
Gyászruhák 10 óra alatt elkészülnek.

Szalonoknak és férfiszabóknak 
árengedmény.

A női konfekciós
szapóiparosok október 28 án érte­
kezletet tartottak, amely alkalom­
mal asztaltársaságot alakítottak. Az 
értekezleten Vámos Henrik, a ma­
gyar konfekció müvek r. t. igaz­
gatója, Molnár Gyula, Braun Mór 
(Glücksthal cég) és Winterberg 
kereskedők is részt vettek. Az ér­
tekezleten kimondották, hogy min­
den hétfőn este összejövetelt tar­
tanak.

A szabómunkások zsebnaptára
harmadik évfolyama jelent most 

meg a Népszava könyvkereskedés 
kiadásában. A naptárt Kálmán 
Miksa szerkesztette a szabómunká­
sok társadalmi és szerveeeti életét 
ismertető érdekes cikkeken kívül 
igen értékes szakcikkekkel is közöl. 
Minden szakembert különösen ér­
dekelni fognak a legújabb férfi és 
női divatdarabokról írott szabászati 
utasítással ellátott és szép rajzokkal 
ilusztrált cikkek. Hasonló érdeklö- 
désYe tarthat számot a ruházkodás 
történetét ismertető, ugyancsak szá­
mos rajzzal illusztrált kultur- és 
divattörténeti cikk A szakkcikkeken 
kívül egész sereg általános érdekű 
kisebb-nagyobb közleményt talá­
lunk még a gondosan szerkesztett 
naptárban, amely minden könyv­
kereskedésben kapható. Ára 250 
korona.

Kézművesipari vagy kisipari?
Barta Artúr a »Müiparosok* 

szerkesztője legutóbb az Országos 
Iparegyesület 80 éves jubileumával 
foglalkozik és cikkében a többek 
között írja, hogy nem kézműves 
ipari, hanem kisipari politikát foly­
tatott. Mielőtt mi ebben az ügyben 
véleményünket nyilvánítanánk, kér­
dezzük Bártától, hogy jelzett cik­
kének ezen kitétele alatt mit értett, 
mert mi ezideig úgy tudtuk, hogy 
kézművesipar és kisipar között 
különbség nincs.

HoretzkyJakabWS
Budapest, VII., Dohány-utca 16—18. sz-

Telefon : József 125—51.

Bélésáruk és szabókellékek
Legolcsóbban .Fürth Testvéreknél
VII., Dob-utca 4. sz. (Telefon: József 123—26) 

vásárolhat.

Angol-magyar Posztó- és 
Textil Kereskedelmi R. T. 

nagy posztóraktára.

Budapest IV., Hajó-utca 12—14. Wien II., 
Hofgartenstrasse 2.

Igazgatók: Físcher Miksa és Beckmann Miksa.

Az Egyesült Szabóiparosok Köre árszabálybizottsága 
wl Iwellfcd, értesiti a Kör tagjait, hogy a Szabómesterek Orsz. 
Szövetségével október 25-én 144 koronás és 24 koronás műhely- és 
kellékpótlék, összesen 168 korona órabér fizetésében megállapodás léte­
sült. A szövetség, kör és szakegylet bizottságai kimondották, hogy a 
november hóra járó órabéreket november 1 tői kezdődőleg együttes 
tárgyaláson állapítják meg.

A szabómunkások és kisiparosok november hóra húszszázalékos 
drágasági pótlékot kértek, vagyis 172 korona 80 fillért. A szabómeste-" 
rek szövetsége 162 koronát, a nagymunkaadók szakosztálya 168 koro­
nát ajánlottak fel. A tárgyalások lapunk zártakor még nem fejeződtek 
be. Felkérjük tagtársainkat, hogy vasárnap és hétfőn este a hivatalos 
órák alatt a körbe jöjjenek be, ahol a szükséges felvilágosításokat meg. 
fogják kapni. Az árszabálybizottság.

Akarsz FÉRFI, akarsz NŐI 
szabószaklapof olvasni, 

úgy fizess elő a 
SZABÓ HÍRLAPRA.

Divatiparosok vegymosö, vegytisztító és 
műteslö bMosi gyűjtő irodája 
Vilmos császár-nt 1fi. II. em. 54- 

firjegyiéh. Háztól és házhoz szálliíáz. Üzemi árak.

Tudomásul.
Megjeleni a „Szabó Hír­

lap“ kiadásában a Kovács­
féle ,,Szabászati Szak­
könyv“ 11. és 111. füzete.

49 ábra és a tartalmas 
szöveg, mely az abnormá­
lis alakoknak legkülönbö­
zőbb formáját tárgyalja oly 
rendkívül széles terjedelem­
ben, hogy meglepetés lesz 
mindenki számára.

A könyvet, dacára a pa­
pír, nyomda és klisé hatal­
mas áremelkedésének, csak 
150.— koronáért küldjük 
meg iparosíársainknak.

HoRVAT és

SUGÁR
POSZTÓ ÉS BÉLÉSÁRU

GYÁRI LERAKATA

Budapest,
V., NAGYKORONA-U. 21.

I

QzabúigarlkelmElestO.veflytisziitó 
" és vegymosú gyiijlMp

Vll., Király-u. 13/B. (udvar).
Szabó árak- Házhoz szállítás-

Faszénnel legdrágábban 
Gázzal drágán

„Pluto“ villanyvasalóval 
legolcsóbban vasal.

HollitscherTestvérek 
,,Plútó“ villamos szabó-vasalóipar 

Budapest Vili. József-körut 10. 
Telefon: József 95—62.

Bohrer Feivel
Budapest,

BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓKELLÉKEK 
RAKTÁRA.
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SZEMLE.
Halálozások.

Budapest szabóiparossága közül 
ismét kidőlt egy páratlan szorgalmú 
szabóiparos, ki a szervezeti életben 
is, tevékenyen vett részt. Október 
18-án meghait. 56 éves korában, 
Goldslein Zs gmond szabó kisiparos 
társunk, aki a Budapesti Férfisza­
bók ipartestületének elöljárósági 
tagja, a Budapesti Szabóiparosok 
Hitel- és Termelő Szövetkezté- 
nek igazgatótanács tagja, az Egye­
sült Szabóiparosok Körének könyv­
tárnoka és a Férfikonfekciós Szabó­
kisiparosok Szakosztályainak pénz­
tárnoka volt. A szelidlelküíetü 
elhunytat október 19 én temettük 
el. A temetésen az összes szabó­
ipari szervezetek képviselve voltak.

Pihenjen békében.
Tokár Ferencz soabóktsiparas tár­

sunk, ki a szabóipari mozgalmak­
ban tevékenyen munkálkodott októ­
ber 10-én elhunyt. A megboldogult, 
az Üzleteknek dolgozó Szaboiparosok 
Szövetségének megalapítói közé tar­
tozott Temetésén uyy az Egyesült 
Szabóiparosok Köre, valamint a 
S/abómunkások Orsz. Szakegyleté­
nek tagjai nagy számban vettek 
részt.

Áldás poraira.
Mozog a vidék szabóiparossága

A Mezőtúri szabóiparosok tag­
gyűlést tartottak amely alkalommal 
lapunk szerkesztője a szövetkeze­
tekről tartott előadást. Az értekez­
leten jelen volt 28 szabóiparos, a 
szövotkezet alakítását kimondotta 
és 820 üzletrészt jegyzett. Megvá­
lasztották elnökké Deák Jánost, 
jegyzővé Sebestyén Józsefet, pénz­
tárossá Kálnay Gyulát.

A Békésgyulai szabóiparosok 
szakcsoportja Ivállay Gábor elnök­
lete alatt értekezletet tartottak. Az 
értekezleten lapunk szerkesztője a 
szabóiparosok gazdasági helyzeté­
ről tartott előadást és ajánlatára a 
jelenvoltak kimondották a szövet­
kezet megalakítását. Az előmunká­
latok elvégzésére Gyepes Gergely 
ipartestületi jegyzőt kérték fel.

A Szekszárdi szabóiparosok októ­
ber 28-ikan tartott értekezlete el­
határozta, hogy az Ipártestület 
kebelében megalakítják a szabóipari 
szakosztályt. Lapunk szerkesztője, 
az átvizsgáló bizottságról és a 
szabóiparosok gazdasági helyze­
téről tartott előadást.
Segédet felvenni és alkalmazni 
munkakőnyv nélkül tilos.

Szakmunkásaink hiánya folytán 
gyakran tapasztaljuk, hogy egyes 
iparosok, habár csak kisegítésre is, 
munkába állítanak olyan egyéneket, 
kiknek nincsen törvényes munka­
könyvük. P. o. iparigazolvány, ipar­
engedély vagy külföldön nyert 
munkakönyv, (mely a munkábalé- 
pés után hazai munkakönyvre 
cserélendő ki) alapján történő al­
kalmaztatások a 103 § bán fe, sor olt 
büntetendő cselekményeknek szá­
mitatnak. A bejelentés elmulasztása 
pedig a törvény 157 § ának a) 
pontja alapján 40—400 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő kihágást képez. A bejelentés 
2 hét alatt lévén eszközlendő, a 
mulasztás csak 2 hét ulá kezdődik.

Szerkesztői üzenetek.
S. G., Budapest. Moór Jenő által 

szerkesztett lapban azt a négysoros lap­
tölteléknek szolgáló hirecskét olvastuk. 
Rosszakaratú eljárása meglepett bennün­
ket. Válaszunkat az adatok összegyűjtése 
után fogjuk neki megadni.

SCHWARCZ LAJOS BUDAPESTJV. Deák Ferenc-u. 17.
MINDEN FAJTA ANGOL FRANCIA- ÉS 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ POSZTÓ-, GYAP­
JÚSZÖVETEK, BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓ­
KELLÉKEK GYÁRI NAGY RAKTÁRA.

Brück és Grosz
V., 

Erzsébet-tér 
5.

Telefort:
42—43

Az összes bélésáruk és szabókellékek 
raktára nagyban és kicsinyben. 

Figyelmes kiszolgálás.

Cjombprésekef
szövetgomb készítéséhez 
pliszírozok, hímzők, konfektíósok, 
kézímunkaüzletek, szabók, sapka­
készítők, kárpitosok részére gyárt

Békebeli minőség! Cérna- és vászonaljak alsó résszel!

Willner Róbert gombgyára
a Rókus mögött Vili., Kőfaragó-utca 9.

® Kraszner Lajos Budapest
I®| IV., SÜTÖ-UTCA 2. SZ. (Deák Ferenc-tér sarok)

TELEFON: 97—74. TELEFON: 97 -74.

GÁL JANÓ» 
KELMEFESTŐ- ÉS VEGYTISZTITÓGYÁRA 
TISZA KÁLMÁN-TÉR 5. SZÁM. 

TELEFON 103 — 30 JÓZSEF.

’ Varrógépeket,
újat, használtat, mindenféle családi, női- és férfi­

szabó és cipész varrógépeket legolcsóbban árusít

Krausz Henrik Budapest
Veres Pálné-utca 30 sz.

Viszonteladóknak engedmény !
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Legfinomabb gyapjúszövetek és a szabó­
sághoz szükséges összes bélésáruk nagy 

raktára. — Elismert olcsó árak!

Cérnagyár
Blumenthal Lipót és Társa

Panonia-u. 10c.
Telefonsz.: 29-38.

Ajánlja saját gyárt­

mányú cérnáit, alsószálait és férceit.

Szabóipari varrógépek
BACHRA.CH SÁMUEL ÉS FIAI BUDAPEST 
VII. KERÜLET, WESSELÉNYI-U ICA 56. SZ.

Csak Kovácsévicsnek van

olcsón eladni!
Kovácsevics MiBenkó

posztó és bélésáruk nagyban és kicsinyben 
Budapest,

Koronaherceg-utca 3. és Városház-utca 6. az udvarban.

raktára és javítóműhelye
Javításokat 24 órán belül hathavi 

felelősség mellett eszközlünk.

omhknályhoz 1
Legnagyobb gyári raktár mindennemű

Telefon:
Í22 —74.

gombokban. Nagyban és kicsinyben

Läufer Arnold
Budapest, Laudon-utca 7.

Wei sz H. Ármin
Gomb- és varrókellék kereskedő. 

Raktári és vásári kereskedők 
legolcsóbb bevásárlási 
forrása. Károly-körut 13. - 

Teleky-tér 9. szám.

mindennemű szabó- és varrókellékek, bélésáruk legolcsóbb bevá- 
sárlásí forrása. A megrendeléseket házhoz szállítom.

Bohrer Jakab
Vili. Népszínház-utca 57.

GYÖRY ÉS RÉVÉSZ
BUDAPEST V. DEÁK FERENC-U. 14.

Különféle gyapjú szövetek 

Telefon: és bélésáruk nagy raktára

178—50. Olcsó árak I Nagy választék!

„HUNGÁRIA“ 
faszén vállalat 

olcsó és jó faszenet 
I szállít a szabóiparosok részére

Vili. Jázmin-uca 26 . sz.
Telefon: József 3-73.

Nyomatott Fráter és Társa könyvnyomdájában Budapest, VII., Akácfa-utca 13. Telefon József 106—20.




